
 

1006 Ðåêëàìà  

ÎÏÒÈÊÎ-ÀÊÓÑÒÈ×ÅÑÊÈÈ ÀÍÀËÈÇÀÒÎÐ ÌÍÎÃÎÊÎÌÏÎÍÅÍÒÍÛÕ ÃÀÇÎÂÛÕ ÑÌÅÑÅÉ 
 

ÍÀÇÍÀ×ÅÍÈÅ 
 

Ïðåäíàçíà÷åí äëÿ êîíòðîëÿ è èçìåðåíèÿ êîíöåíòðàöèé ìîëåêóëÿðíûõ ãàçîâ â îêðóæàþùåì âîçäóõå. 
 

ÏÐÈÍÖÈÏ ÄÅÉÑÒÂÈß 
 

Îñíîâàí íà èçìåðåíèè àìïëèòóäû êîëåáàíèé äàâëåíèÿ âîçäóõà â çàìêíóòîé ÿ÷åéêå, âîçíèêàþ-
ùèõ ïðè ïîãëîùåíèè ìîäóëèðîâàííîãî èçëó÷åíèÿ òåïëîâîãî èñòî÷íèêà íà êîëåáàòåëüíûõ ïåðåõîäàõ 
ìîëåêóë äåòåêòèðóåìûõ ãàçîâûõ ïðèìåñåé. Âûñîêàÿ îáíàðóæèòåëüíàÿ ñïîñîáíîñòü, òî÷íîñòü èçìåðå-
íèé è ñåëåêòèâíîñòü îáåñïå÷èâàþòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè èçìåðåíèÿìè â ðàçëè÷íûõ ó÷àñòêàõ ÏÊ-
ñïåêòðà, çàäàâàåìûõ íàáîðîì ñïåöèàëüíî ïîäîáðàííûõ èíòåðôåðåíöèîííûõ ñâåòîôèëüòðîâ. 
 

ÎÁËÀÑÒÜ ÏÐÈÌÅÍÅÍÈß 
 

Îáíàðóæåíèå èñòî÷íèêîâ ãàçîâûõ çàãðÿçíåíèé, êîíòðîëü òåõíîëîãè÷åñêèõ ïðîöåññîâ, ïðîèçâîäñò-
âåííàÿ ñàíèòàðèÿ. 
 

ÄÎÑÒÎÈÍÑÒÂÀ ÏÐÈÁÎÐÀ 
– âûñîêàÿ èçáèðàòåëüíîñòü è ÷óâñòâèòåëüíîñòü, 
– ëèíåéíîñòü â øèðîêîì äèíàìè÷åñêîì äèàïàçîíå (4—6 ïîðÿäêîâ), 
– àâòîìàòè÷åñêèé ðåæèì ðàáîòû, 
– ìàëûå ìàññà (îêîëî 10 êã) è ãàáàðèòû ïðèáîðíîé ðåàëèçàöèè (400400160 ìì), 
– âîçìîæíîñòü îäíîâðåìåííî îïðåäåëÿòü ñîäåðæàíèå äî 5 çàãðÿçíÿþùèõ êîìïîíåíòîâ (ïî ñîãëà-

ñîâàíèþ) èç ïåðå÷íÿ, ïðåäñòàâëåííîãî â òàáëèöå. 
 

Èçìåðÿåìûå ãàçû è îáíàðóæèòåëüíàÿ ñïîñîáíîñòü (ìã/ì3) 
ÑçÍ8 — 0,04 CH4 — 0,07 SO2 — 0,90 
C6H12 — 0,06 Ñ2H4Î2 — 0,08 C2H4O — 0,80 
ÑÍ3Ñl — 0,45 C2H5Br — 3,90 C2H5OH — 0,08 
ÑÍ2Î — 0,08 C4H8O2 — 0,06 Î3 — 0,17 
HCl — 0,65 H2O2 — 0.15 PH3 — 0,80 
ÑÎ2 — 6,00 Ñ2Í3O2 — 0,10 C6H6 — 3.00 
N2O — 0,07 C4H9 — 1,10 CH3CN — 10—20 
CH3NCO — 0,05 C6H10O — 0,16 C8H10 — 1,85 
ÑÎ — 0,20 C3H4O2 — 0,20 C4H10 — 7,80 
Ñ2Í2Î2 — 1,29 H2S — 38,00 C2H5Cl — 1,44 
AsH3 — 0,20 C6H5F — 0,10 C4H6O2 — 0,58 
CS2 — 3,40 C6H5OH — 7,20 C2H3CI — 0,42 
Ñ7Í8 — 1,23 C5H8O2 — 0,05 NH3 — 0,23 
HCN — 0,36 COCl2 –  0,05 C8H8 — 0,93 
HF — 1,10 NO — 1,20 NO2 — 0,50 

 

ÏÐÈÁÎÐÍÀß ÐÅÀËÈÇÀÖÈß 
 

Ðàçðàáîòàíà êîíñòðóêòîðñêàÿ äîêóìåíòàöèÿ áàçîâîãî îïòèêî-àêóñòè÷åñêîãî ãàçîàíàëèçàòîðà 
ÔÀÃ, íà îñíîâå êîòîðîé èçãîòàâëèâàþòñÿ îïûòíûå îáðàçöû ìîäèôèêàöèé ÔÀÃ-10 (ÑÎ, ÑO2, ÑÍ4, 
NO, NO2, Í2O), ÔÀÃ-11 (CH2O, ÑÎ, NH3, ÑO2, Í2O), ÔÀÃ-12 (SO2, NO2, NO, HF, ÑÍ2O). 
 

ÎÑÍÎÂÍÛÅ ÒÅÕÍÈ×ÅÑÊÈÅ ÕÀÐÀÊÒÅÐÈÑÒÈÊÈ 
 

1. Äèàïàçîí èçìåðåíèé, ìã/ì3 

SO2 1—10000 
ÑÍ20 0,1—1000 
NO 2—20000 
NH3 0,2—2000 
NO, 2—20000 
HF 2—1000 
ÑÎ 0,2—10000 

2. Âðåìÿ àíàëèçà ãàçîâîé ñìåñè — äî 10 ìèí. 
3. Âñòðîåííûé ïðîöåññîð ñ ýíåðãîíåçàâèñèìûì ÎÇÓ îáåñïå÷èâàþò: 

– óïðàâëåíèå è êîíòðîëü ðåæèìîâ ðàáîòû, 
– àâòîìàòè÷åñêóþ êàëèáðîâêó, 
– çàïîìèíàíèå ðåçóëüòàòîâ 40 öèêëîâ èçìåðåíèé, 
– öèôðîâóþ èíäèêàöèþ è ïåðåäà÷ó èíôîðìàöèè âî âíåøíþþ ÝÂÌ (IBM PC). 

4. Ýëåêòðîïèòàíèå 220 Â, 50 Ãö, ìîùíîñòü äî 200 Âò. 
5. Ìàññà ïðèáîðà—10 êã. 
6. Ýêñïëóàòàöèîííûå õàðàêòåðèñòèêè: 

– òåìïåðàòóðà îêðóæàþùåãî âîçäóõà (+5 ... +40°Ñ) äàâëåíèå 630—800 ìì ðò. ñò., 
– âèáðîóñòîé÷èâ ïðè òðàíñïîðòèðîâêå â àâòîìîáèëå. 

 


